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Tisztelt Megyei Közgyűlés! 
 
A Nógrád Megyei Kormányhivatal Salgótarjáni Járási Hivatala (a továbbiakban: Hivatal) a 
Nógrád Megyei Önkormányzat Közgyűlésének 2021. december 09. napján megtartott ülésén 
számolt be utoljára tevékenységéről, melyre tekintettel jelen beszámolóban az azóta eltelt 
időszak változásairól, valamint a szervezet jelenlegi tevékenységéről kívánom tájékoztatni a 
Tisztelt Közgyűlés tagjait.   
 
A járási hivatal szervezeti egységeinek elhelyezkedése és ügyfélfogadási helyszínei 
 

A Hivatal székhelye változatlanul Városháza 
épületében található, a Salgótarján, Múzeum 
tér 1. szám alatt. Ebben az épületben 
működik a Kormányablak Osztály, Hatósági 
Osztály, Gyámügyi Osztály.    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Az Állategészségügyi Osztály a Salgótarján, 
Baglyasi út 2.szám alatt található. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Az álláskeresők a 3100 Salgótarján, Fürdő út 3. szám alatti épületben vehetik igényben a 
Foglalkoztatási Osztály szolgáltatásait. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3100 Salgótarján, Fürdő út 3. 

 
 

3100 Salgótarján, Múzeum tér 1. 

.    Salgótarján, Baglyasi út 2. 
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A Népegészségügyi Osztály a Megyeháza 
épületében a 3100 Salgótarján, Rákóczi út 36. szám 
alatt működik. Az épület energetikai korszerűsítése a 
Nógrád Megyei Kormányhivatal épületeinek 
energetikai fejlesztése elnevezésű projekt keretében 
újult meg. 
 
 
Megyeháza épülete 
 
 
 

 

 
 

A járási hivatal tevékenységének bemutatása 
 

 

Helyi Védelmi Bizottság 
 
A járási hivatalok létrejöttével egy időben megalakultak a Helyi Védelmi Bizottságok, amely a 
védelmi igazgatás átalakítását jelentette.  A Helyi Védelmi Bizottság több esetben is 
bizonyította létjogosultságát, a Salgótarjáni járás területén Ipolytarnóc településen árvíz 
helyzet esetén több alkalommal kellett intézkedéseket tennie. Tagjai és munkacsoportjai 
rendszeresen részt vesznek gyakorlatokban, melyek segítségével biztosított megfelelő 
felkészültségük a lakosságot veszélyeztető helyeztek elhárítására. A védelmi igazgatási 
feladatok végrehajtása során kiváló együttműködés alakult ki a Nógrád Megyei 
Katasztrófavédelmi Igazgatóság Salgótarjáni Kirendeltségével, valamint a Városi 
Rendőrkapitánysággal, továbbá a közműszolgáltatókkal és az érintett szakmai szereplőkkel. 
Kiemelendő továbbá a járáshoz tartozó települések polgármesterivel való kiváló 
együttműködés a védelmi igazgatás terén is. 

A különleges jogrend bevezetése, és a Covid-19 járvány alapvetően meghatározta a HVB 
elmúlt évekbeli tevekénységét. A HVB a feladatait a járványügyi szigorítások, a katonai 
konfliktus okozta gazdasági körülmények  figyelembevételével végrehajtotta, a betervezett 
HVB ülések zökkenő mentesen zajlottak le, elektronikus formában.    

Az elmúlt év során több a járvány miatt indokolttá vált feladat került elvégzésre, melyben 
együttműködött a Szent Lázár Megyei Kórházzal, temetkezési szolgáltatókkal, helyi 
polgármesteri hivatalokkal. A HVB a jövőben is törekszik a települési polgármesterekkel 
történő szoros együttműködésre, remélhetően 2023. évben pótolható lesz az elmaradt 
felkészítés. 
Mindenképpen szükséges megemlíteni továbbá azt, hogy az MVB Titkársága megnyugtató 
szakmai hátteret biztosított, a HVB és titkársága munkáját nagymértékben segítette, 
támogatta. 
A MVB titkárságához hasonlóan, a Nógrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatósággal és a 
Salgótarjáni Katasztrófavédelmi Kirendeltségével is kiváló a HVB együttműködése, a 
gyakorlatok során összehangoltan tevékenykedtek a bevont szervezetek. Az Igazgatóság és 
a Kirendeltség folyamatos tájékoztatást nyújt a HVB felé – a HVB rendeltetését és feladatkörét 
is érintő – a kiemelt jelentőségű káresetekről, az általuk szervezett jelentősebb eseményekről, 
megtett intézkedésekről, prognózisokról. 
Az együttműködés a Titkársággal, az Igazgatósággal és a Kirendeltséggel – a folyamatos 
kommunikáció-cserének, a konstruktív együtt gondolkodásnak, valamint a felek egymást 
segítő és egymást tisztelő hozzáállásának köszönhetően – példaértékűnek tekinthető. 
Mindenképpen meg kell említeni a Salgótarjáni Rendőrkapitánysággal való jó együttműködést 
is, mely nem csupán a 2021. év, hanem az előző évek munkáját is jellemezte. 
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Kormányablak Osztály 
 

A Kormányablak Osztály továbbra is a kormányhivatal kiemelt ügyfélfogadási helyszíne. 
Meghatározó a szerepe a többi hivatali szerv között, tekintettel arra, hogy a 2018. január 1. 
napjától hatályba lépő általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 37. § 
(1) bekezdésének rendelkezése alapján minden kérelem (amennyiben jogszabály kifejezetten 
nem tiltja) előterjeszthető a kormányablakban. Ezáltal is érvényesül a jogalkotó elsődleges 
szándéka: az ügyfélbarát közigazgatás és az ügyfelekhez minél közelebb kerülő ügyintézés 
elve. Ezt az ügyfelek pozitív visszajelzései is alátámasztják. A kormányablak működése a 
közigazgatás szilárdságát, biztonságát tükrözi. 
 
Az integrált ügyfélszolgálat alkalmazásával a kormányablakokról szóló 86/2019. (IV.23.) Korm. 
rendeletben foglalt alapján az elektronikus közigazgatás térnyerése mindinkább megvalósult, 
az ügyköreink is tovább bővültek így színesítve a közigazgatás palettáját. 
 
A Kormányablak Osztályon 27 fő kormánytisztviselő és 2 fő közfoglalkoztatási jogviszony 
keretében foglalkoztatott személy látja el a feladatokat. 18 kormányablak szakügyintéző 
állandó front office munkaállomáson fogadja az ügyfeleket, 8 kormányablak szakügyintéző 
állandó back office munkaállomáson dolgozik a hivatalbóli közlekedésigazgatási ügyek 
intézése érdekében. 1 fő az osztály háttér feladatainak ellátásában nyújt segítséget. 
A Kormányablak Osztály háttérirodájában több személyi változás is történt az elmúlt év során. 
1 fő szülési szabadságra ment és 1 fő munkatárs nyugdíjba vonult. Érkezett 1 új kolléga, 
valamint osztályon belüli feladatátcsoportosítás révén még 2 kolléga betanítása valósult meg, 
mely jelentős terhet rótt a háttérmunkát végző kollégákra. Elmondható, hogy a háttérmunka 
végzése erősödött, mely kiemelt figyelemmel és szakértelemmel látandó el a 
jogszabályváltozások maradéktalan betartása mellett. 
 
2022. február 24-én kezdetét vette az orosz invázió Ukrajna ellen, aminek következtében 
tömeges menekülthullám indult meg Magyarország irányába is. A menekültek segítésében a 
Kormányablakok a háború kitörése óta részt vesznek, ennek érdekében újabb ügykörökkel 
bővült a Kormányablakoknál intézhető ügyek köre. 
 
Az Ukrajnában állandó lakóhellyel rendelkező és 2022. február 24-én vagy azt követően 
Magyarországra érkező magyar állampolgárok esetén a veszélyhelyzet ideje alatt 
szomszédos országban fennálló humanitárius katasztrófára tekintettel, az ideiglenes 
védelemre jogosultként elismert személyek foglalkoztatásával és juttatásaival kapcsolatos 
egyes szabályokról, valamint a menedékjogról szóló 2007. évi LXXX. törvény végrehajtásáról 
szóló 301/2007. (XI.9.) Korm. rendelet módosításáról szóló 106/2022. (III.12.) Korm. rendelet 
értelmében a menedékes személyt rendszeres létfenntartási támogatás illeti meg, melyhez a 
szükséges kérelem nyomtatvány a Kormányablakoknál is benyújtható, amit a járási hivatal 
foglalkoztatási osztály részére szükséges továbbítani. Nem magyar állampolgárságú 
menedékes személy esetén a kormányablakok a menedékeskénti elismerés iránti kérelemmel 
kapcsolatos ügyintézésben nyújtanak segítséget. 2022. május 9-től már a menedékes státusz 
iránti kérelmek rögzítésére is lehetőség nyílt az ügyfélszolgálatokon. A Salgótarjáni Járási 
Hivatal Kormányablak Osztályánál a menedékes státusz tényleges rögzítésre mindössze 
néhány alkalommal történt meg, viszont a tájékoztatást kérő ügyfelek száma ennek 
többszöröse volt. 
 
A háború kitörését követően az okmánykiállítás iránti kérelmek számának jelentős növekedése 
volt megfigyelhető. A megnövekedett kérelmek száma egyrészt a menekültként érkező 
személyek okmányokkal történő ellátásából adódott, másrészt a magyar állampolgárok a 
háború következményeitől tartva tömegesen igényeltek útlevelet. Az ügyfélforgalmat 
jelentősen növelte a járási hivatal illetékességi területén kívülről, az ország távolabbi pontjairól 
érkező állampolgárok száma. 
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2022-ben kiemelt feladata volt a Kormányablak Osztálynak a lejárt okmányokkal 
kapcsolatosan. A Miniszterelnökség tájékoztatása szerint a veszélyhelyzet ideje alatt több mint 
660 ezer okmány érvényessége járt le. Ezt figyelembe véve a járvány elleni eredményes 
védekezés részeként a kormány meghosszabbította az okmányok érvényességi idejét, hogy 
csökkentse az ügyfélszolgálaton a személyes találkozások számát. 
 
Az Országgyűlés döntése értelmében a veszélyhelyzettel összefüggő egyes szabályozási 
kérdésekről szóló 2021. évi CXXX. törvény 12.§ (1) bekezdése szerint a 2020. március 11. és 
2022. május 31. között lejárt okmányok érvényességi ideje 2022. június 30. napjáig 
meghosszabbodott. 
 
A Miniszterelnökség – figyelemmel arra, hogy az okmányok megújítására ne a június 30-i 
lejárat előtti utolsó napokban kerüljön sor, valamint arra, hogy a kormányablakokban ne 
alakuljanak ki hosszú várakozó sorok – hétvégi (szombati és vasárnapi) nyitvatartás 
bevezetését rendelte el az alábbiak szerint. 
 
2022. május utolsó hétvégéjétől (május 28-május 29.) kezdődően június utolsó hétvégéjéig 
(június 25-26.) bezárólag valamennyi fővárosi és Pest megyei kormányablakban, vidéken 
pedig a kijelölt kormányablakokban – többek között kijelölésre került a salgótarjáni 
kormányablak is – szombaton és vasárnap 8.00 – 14.00 óra között, kizárólag a fenti 
időintervallum alatt lejárt személyazonosító okmányok (személyi igazolvány, vezetői engedély, 
útlevél) megújítására volt lehetőség előzetes időpontfoglalással és sorszámhúzással. 
 
Az első alkalommal 39 fő vette igénybe ezen szolgáltatást, majd a pünkösdi ünnepek előtti 
szombaton 29 fő jelent meg. A júniusi hónapban 06.11. és 06.12-én 62 fő, 06. 18. és 06.19-én 
62 fő és június utolsó hétvégéjén 83 fő jelent meg, így összességében 275 fő élt a lehetőséggel 
a salgótarjáni kormányablakban. 
A kollégák részére a kormányzati igazgatásról szóló 2018. évi CXXV. törvény 122. §-a alapján 
rendkívüli munkavégzés került elrendelésre. 
 
A Kormányablak Osztály adminisztratív feladatai az elmúlt év során jelentősen megnőttek 
azzal, hogy a POSZEIDON (EKEIDR) Irat és Dokumentumkezelő Rendszer további 
fejlesztése által az elektronikus iratkezelés terén a hatóságok részéről minden irat elektronikus 
formában érkezik a rendszerbe és elektronikus formában történik az iratok nagy részében a 
kimenő döntések és egyéb dokumentumok érintettek felé közlése is. 
 
Nagy kihívást jelentett a kollégák részéről a hidrid postai rendszeren történő irattovábbítás 
elsajátítása, de most már elmondható, hogy a kollégák napi rendszerességgel használják az 
alkalmazást, mely költséghatékonysága elsősorban a papírtakarékossággal mérhető. 
 
Az elmúlt év utolsó negyedévében jogszabályváltozás következtében teljesen megújult az 
Integrált Gépjármű Felelősségbiztosítási Rendszer elnevezésű szakrendszeri program, mely 
teljes összeköttetésben van a biztosító társaságok és a rendőri szervek által használt 
programokkal, így e téren is megvalósult a teljes interoperabilitás. A program használatával 
valós időben nyomon követhető, hogy mely gépjármű rendelkezik kötelező 
felelősségbiztosítással és mely nem, így megkönnyítették a gépjármű ügyintézést is. Az 
ügyfélnek nem kell külön dokumentummal igazolnia a biztosítás fennállásának tényét, 
elegendő a megfelelő szakrendszeri programba történő bekérdezés, illetőleg a 
járműnyilvántartásban is megjelennek a megfelelő adatok. 
 
Jogszabályváltozás következtében, az ügyek nagyobb súlya miatt a bíróságok hatáskörébe 
került az engedély nélküli vezetés szabálysértés és az eltiltás hatálya alatt elkövetett 
járművezetés vétségének elkövetése miatt indult eljárás. Elmondható, hogy az ügyfelek 
részéről nem sikerült maradéktalanul betartani az előírásokat, így az ilyen ügyekben indult 
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eljárások száma egyelőre nem mutatott csökkenő tendenciát. Az elektronikus ügyintézés teljes 
egészében megvalósult a bíróságok és a közigazgatási szervek részéről, mindkét oldalon 
elektronikus nyomtatványokon keresztül történik a mellékbüntetési értesítők és döntések 
befogadása, valamint a közigazgatási szerv általi döntések bíróságok felé megküldése. 
 
A polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 1992. évi LXVI. törvény 
2022. január 1-től megváltoztatta a lakóhely fogalmát. Eddig a polgár lakóhelye annak a 
lakásnak a címe volt, amelyben a polgár élt. A lakcímbejelentés szempontjából lakásnak volt 
tekintendő az az egy vagy több lakóhelyiségből álló épület vagy épületrész, amelyet a polgár 
életvitelszerűen otthonául használ, továbbá az a helyiség, ahol valaki szükségből lakik, vagy 
megszáll. A polgár lakóhelye ezentúl annak a lakásnak vagy szállásnak a címe, amely a polgár 
állammal, továbbá a természetes és jogi személyekkel, jogi személyiséggel nem rendelkező 
szervezetekkel való hivatalos kapcsolattartása, valamint lakóhelyhez kötött jogai és 
kötelezettségei megalapozásául szolgál. Vagyis a polgár lakóhelye csak kapcsolattartási 
címként szolgál, azaz hogy a hatóságok, magán és jogi személyek tudjanak hol kapcsolatot 
tartani az állampolgárral, például ajánlott levél küldése útján. Továbbá az állampolgárnak ott 
kell igénybe venni az összes lakóhelyhez kötött önkormányzati és közintézményi szolgáltatást, 
ahol a bejelentett lakcíme van. Valamint a lakcímbejelentés szempontjából már nem kell 
lakásnak, vagy több helyiségből álló épületnek lennie, mert már nem kell életvitelszerűen 
otthonául használni az ingatlant. 
 
Évről évre emelkedik a végrehajtási eljárások száma, melyet azon polgárokkal szemben indít 
hivatalunk, akik nem tettek eleget forgalmi engedély és hatósági jelzés, továbbá vezetői 
engedély leadási kötelezettségüknek. Az eljárások lefolytatására, a bírságok kiszabására a 
Nemzeti Adó- és Vámhivatal Nógrád Megyei Igazgatósága közreműködésével kerül sor. A 
sikeres végrehajtási eljárások száma is növekedett ezzel együtt. 
 
Az egyéni vállalkozók hatósági ellenőrzése a Pénzügyminisztérium Adóügyekért Felelős 
Államtitkára által kiadott, a Nemzeti Adó- és Vámhivatal, mint szakmai irányító által a 2021. és 
2022. évre meghatározott egyéni vállalkozói hatósági ellenőrzésekről szóló Országos Éves 
Ellenőrzési Terv, valamint a Járási Hivatal egyéni vállalkozói tevékenység 2021. és 2022. évi 
hatósági ellenőrzési terve alapján került végrehajtásra. Az ellenőrzési terv alapján a két 
félévben 20 db ellenőrzés valósult meg. 
 
2021. II. félévében 40.306 fő ügyfél kereste fel személyesen a salgótarjáni kormányablakot, 
2022. I. félévében pedig 42.037 fő. Ez az ügyfélszám jóval több, mint az előző évben, melynek 
oka, hogy a humánjárvány miatti veszélyhelyzet következtében elrendelt korlátozó 
intézkedések megszüntetésre kerültek. 
2021-ben kibővült az ügyfelek részére az elektronikus ügyintézés lehetősége, többek között a 
vezetői engedélyek, egyes járműigazgatási ügyek és az elektronikus lakcímbejelentés terén. 
Az ügyfelek nagy számban mutatnak érdeklődést ezen ügyintézési formák iránt, de jelenleg 
még sok esetben ügyintézői segítségre szorulnak, mely személyes ügyféli jelenlétet igényel. 
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Jellemzően személyi- és lakcímigazolvány, járműigazgatással és vezetői engedély 
ügyintézéssel, valamint szociális ellátásokkal kapcsolatos kérelmek benyújtásával, 
tájékoztatás kéréssel összefüggésben keresik fel a szervezeti egységet. A Salgótarjánban 
működő kormányablak munkáját, szolgáltatásait az ügyfelek elismerik, továbbra is jellemző, 
hogy más járásokból, megyékből is itt intézik ügyeiket a gyors és szakszerű feladatellátás 
miatt. 
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2021-től a gyermeket nevelő családok otthonuk korszerűsítésére, modernizálására 
otthonfelújítási támogatást igényelhetnek. A felújítási költségek felét, de legfeljebb 3 millió 
forintot kaphat az igénylő utólag, vagyis a munkálatok befejezését követően. 
A támogatás iránti kérelmet 2021.01.01-2022.12.31. közötti időszakban elektronikus felületen, 
postai úton vagy a kormányablakoknál lehet benyújtani. 
A kérelmeket a Magyar Államkincstár bírálja el, a kormányablaknak tájékoztatási és 
továbbítási feladata van. 
A salgótarjáni Kormányablak Osztályon 2021. második félévben 153 db, 2022. első félévben 
pedig 366 kérelem került benyújtásra. 
 
A nagycsaládosokat megillető földgáz árkedvezményről a 494/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 

és a 290/2022.(VIII. 5.) Korm rendelet rendelkezik. A 2022. 07.21-től a bejelentett energia 

árváltozások miatt a nagycsaládosokat megillető földgáz árkedvezménnyel kapcsolatosan 

több mint 100 kérelmet nyújtottak be a salgótarjáni kormányablaknál, előző években évente 

összesen 5-10 ügyfél igényelte ezt a támogatást. 

Az egyes fogyasztók által használt gyógyászati segédeszközök villamos energia 
fogyasztásának támogatásáról szóló 295/2022. (VIII. 9.) Korm. rendelet szerinti kedvezményre 
való jogosultság megállapításához kapcsolódóan a kérelmet a kormányablakokban is be 
lehetett benyújtani. A rendelet megjelenése óta 35-en adták be a kérelmüket a 
kormányablakban az erre szolgáló formanyomtatványon. 
 
A Mobilizált Kormányablak Ügyfélszolgálat vagy „kormányablakbusz” egy ügyintézésre 
felszerelt kisbusz, amely bármikor rugalmasan bevethető, mozgatható ügyfélszolgálati iroda, 
ahol az ügyfelek a kormányablakokban elérhető számos ügytípust intézhetnek. Továbbá 
lehetőséget teremt az ügyfelek speciális helyszíneken (kórházak, rendezvények, stb.) történő, 
eseti jellegű kiszolgálására. Az ügyfeleknek lehetősége van a hatósági eljárások 
megindítására szolgáló kérelmek benyújtására, illetve tájékoztatást kaphatnak az egyes 
eljárásokban az ügyintézés menetéről. 

A mobilizált kormányablakokban - többek között - az alábbi ügyek intézésére van lehetőség: 

- személyi igazolvány igénylése 
- lakcímváltozás bejelentése 
- jogosítvány (vezetői engedély) ügyintézés 
- parkolási igazolvánnyal kapcsolatos ügyek 
- diákigazolvány igényléséhez szükséges NEK adatlap felvétele 
- útlevél igénylése 
- ügyfélkapu regisztráció 

Az aktuális helyszínekről és időpontokról előzetesen egyeztet a járási hivatal az 
önkormányzatokkal, az intézmények vezetőivel, figyelembe veszi kéréseiket, igényeiket. 
 
2022. május 19-étől indult újra útjára a KAB busz a megyében. Jelentősen megnövekedett 
azon állampolgárok száma, akik igénybe veszik a KAB busz szolgáltatásait. Különösen 
észrevehető volt ez Karancslapujtő, Sóshartyán és Kazár településeken. 
 
 
 

 

Hatósági Osztály 

 

Hatósági Osztály 2021. évben a feladat- és hatáskörébe tartozó szociális igazgatási, valamint 
az általános hatósági ügyeket a járványügyi szabályok maradéktalan betartásával intézte. 
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A Hatósági Osztály feladat- és hatáskörébe tartoznak az aktív korúak ellátása, ápolási díj, 
egészségügyi szolgáltatás, gyermekek otthongondozási díja, időskorúak járadéka, 
közgyógyellátásra való jogosultság megállapításával, valamint általános hatósági ügyek: 
hadigondozotti ellátások megállapításával, kötelező óvodai ellátás, valamint kötelező óvodai 
nevelésben való részvétel alóli felmentéssel, levegőtisztaság-védelemmel, temetkezési 
szolgáltatási tevékenység engedélyezésével, üzletszerűen végzett ingatlankezelői, valamint 
társasházkezelői tevékenység bejelentésével, járdák, gyalogutak és azok műtárgyai 
forgalomba helyezésének engedélyezési eljárásával kapcsolatos ügyek. 2021. decemberében 
bővült a Hatósági Osztály feladatköre a kereskedők részére történő adattörlő alkalmazás 
használatához szükséges adattörlő kódot tartalmazó címkék átadásával kapcsolatos 
feladattal. 
A munkatársak a Kormányablak Osztály által biztosított munkaállomáson heti 5 alkalommal, 
heti 24 órában fogadják az ügyfeleket. A szociális ellátásokkal összefüggő hatósági 
bizonyítványok azonnali kiállítását végezik, valamint egyéb hatósági ügyek intézésében is 
segítséget nyújtanak. Az osztály 2021. évben 907 esetben állított ki hatósági bizonyítványt a 
kormányablakban történő ügyfélfogadás során, továbbá megközelítőleg 895 ügyfélnek nyújtott 
tájékoztatást. Az ügyfelek nagy számban kértnek tájékoztatást telefonon és e-mailben. Az 
osztály kiemelt feladata a települési ügysegédek közreműködésével az ügyintézés biztosítása 
a járási hivatalhoz tartozó 28 településen, amelyet 3 fő ügysegéd útján lát el. A településeken 
az ügysegédek ügyfélfogadása a veszélyhelyzetre tekintettel 2021. június végéig szünetelt. A 
településeken szerzett tapasztalatok azt mutatják, hogy a helyben történő ügyintézés 
lehetősége nagy segítség az időseknek, a fogyatékkal élőknek, a több gyermekes 
családoknak, a munkanélkülieknek, a rendkívül nehéz anyagi körülmények között élőknek, 
akiknek sokszor a napi megélhetés is gondot okoz, az állampolgár költséget és időt takarít 
meg.  

A szociális igazgatási feladatok ellátása során az ellátásra jogosultak esetében felülvizsgálatot 
nem lehetett végezni, ezért a döntések száma 2021. első és második félévet figyelembe véve 
csökkenést mutatott. 

A kérelemre indult eljárások során gyakori a kérelmek hiányos kitöltése, ezért 2021. évben 
901 esetben hiánypótló végzést kellett kibocsátani, mely növelte az ügyintézők munkáját, 
valamint az ügyintézésre fordított időt. A jogosulatlanul igénybe vett ellátások esetében az 
ügyfelek visszafizetési hajlandósága alacsony, melyből következően a végrehajtási eljárások 
száma megnőtt.  

2022. május 31-ét a veszélyhelyzet megszűnését követően a rendszeres szociális ellátások 
(időskorúak járadéka, aktív korúak ellátása, ápolási díj, gyermekek otthongondozási díja) 
veszélyhelyzet ideje alatt esedékessé vált felülvizsgálatát 2022. október 31-ig kellett 
megindítani. A 2020. november 4-e és 2022. június 30. nap között lejáró egészségügyi 
szolgáltatás igénybevétele céljából megállapított jogosultság jogosultsági időtartama és 
hatálya 2022. augusztus 31-éig meghosszabbodott. Ugyanezen időszak alatt lejáró 
közgyógyellátásra való jogosultság, és a kapcsolódó közgyógyellátási igazolvány 
érvényessége 2022. szeptember 30-áig hosszabbodott meg. A veszélyhelyzeti 
szabályozással meghosszabbított jogosultsággal rendelkező ügyfeleket a jogosultság 
lejártának végső időpontjáról tájékoztatni kellett. 

Az osztály szakügyintézői ütemezetten megkezdték az ellátások felülvizsgálatának 
megindítását. Aktív korúak ellátása ügyében (foglalkoztatást helyettesítő támogatás és 
egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatás) ügyben 1.744 ügyfél, még ápolási díj 
ügyben 247, gyermekek otthongondozási díja ügyében 196 ügyfél, időskorúak járadéka 
ügyében 30 ügyben indították meg a felülvizsgálati eljárást. 

A Hatósági Osztály végzi el a járási hivatalhoz tartozó településeken a temetők fenntartásával 

és üzemeltetésével kapcsolatos tevékenységek ellenőrzését, felügyeletét, a temetkezési 

szolgáltatók és az üzletszerűen végzett társasházkezelői tevékenység ellenőrzését.  
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A járványhelyzetre tekintettel 2021. év első félévében tervezett helyszíni ellenőrzések 

elmaradtak. 2021. év második félévében a járás illetékességi területén üzletszerűen végzett 

társasházkezelői tevékenységet végző 12 magánszemély és 4 gazdálkodó szervezet 

ellenőrzését végezte el. 

Az ellenőrzés hiányosságot nem állapított meg, a nyilvántartásban szereplő személyek és 

szervek a jogszabályi előírásoknak megfelelően végezték tevékenységüket.  

2022. első félévében a temetkezési szolgáltatók ellenőrzésére került sor. Az ellenőrzés 

hiányosságot nem állapított meg. 2022. év második félévében a járás illetékességi területéhez 

tartozó településeken a temetők fenntartásával és üzemeltetésével kapcsolatos tevékenység 

ellenőrzése került ütemezésre, melynek végrehajtása folyamatban van. 

 

2022. július 27-től bevezetésre került az „Egységes Szociális Ellátások Ügyvitel-támogató 

Rendszer (ESZEÜR). Az ESZEÜR célja a szociális, a gyermekvédelmi, valamint a 

hadigondozotti ellátások kormányhivatali ügykezelésének egységes informatikai rendszerben 

történő kezelése. Az új alkalmazás a foglalkoztatást helyettesítő támogatáshoz, az 

egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatáshoz, az egészségügyi szolgáltatásra 

való jogosultsághoz, hadigondozottak ellátásához, időskorúak járadékához, 

közgyógyellátáshoz, ápolási díjhoz, gyermekek otthongondozási díjához, otthonteremtési 

támogatáshoz és gyermektartásdíj megelőlegezéséhez biztosít ügyviteli támogatást. Az 

ESZEÜR rendszer az ügyintézői tevékenységek támogatása érdekében a NAV-Jövedelmi 

adatok, kereső tevékenységgel kapcsolatos adatok, MÁK- nyugdíj, nyugdíj jellegű ellátások 

adatai, Pénzbeli és Természetbeni Ellátások Rendszere (PTR), EKEIDR iktatás, NAP(ÖNY, 

Személyi Lakcímnyilvántartás), Magyar igazolvány rendszer, JELENT, Kormányhivatali 

pénzügyi rendszer (FORRÁS), Központi Jogosultságkezelő, Rehabilitációs Szakigazgatási 

Rendszer szakrendszerekkel, nyilvántartásokkal rendelkezik adatkapcsolattal. 

A munkatársak a rendszer működését megismerték, a rendszerben történő ellátások 

ügyintézését viszonylag gyorsan elsajátították. 

 
A Hatósági Osztály munkatársai részére többlet feladatot jelent az elmaradt felülvizsgálatok 
határidőben történő elintézése, az új informatikai rendszerben történő ügyintézés 
megismerése, elsajátítása. A munkatársak lelkiismeretesen, nagy hivatástudattal, legjobb 
tudásuk szerint végezik feladataikat. Az együttműködés, a feladatok mielőbbi végrehajtása, 
egymás kölcsönös segítése jellemzi munkájukat. 

 
Az osztály munkatársai a Kormányablak munkaállomásán heti 5 alkalommal ügyfélfogadást 
tartanak, ahol a szociális ellátásokkal összefüggő hatósági bizonyítványok azonnali kiállítását, 
valamint az egyéb hatósági ügyek intézését végzik. 
2021. évben 17.700 ügyfél kereste fel a szakterületet, mely 8.438 ügyszámot jelentett. 2022. 
év I. félévében 6813 ügyfél mellett az ügyszám 3050 volt. 
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ügyfélszám és ügyszám a Hatósági Osztályon 2014 év – 2022. I. félév 

 
 

Gyámügyi Osztály 

 
Az osztály feladat- és hatásköre a gyermekvédelmi és gyámügyi feladat- és hatáskörök 
ellátásáról, valamint a gyámhatóság szervezetéről és illetékességéről 331/2006. (XII. 23.) 
Korm. rendelet határozza meg, amiben jelentős változás 2021. évhez képest a 
gyermektartásdíj megelőlegezése ügykörben történt. A jogszabály jelentős mértékben 
módosította a gyermektartásdíj megelőlegezésének feltételeit, ennek következtében a 
benyújtott kérelmek vonatkozásában jelentős növekedés volt megfigyelhető. 
 
A gyámhatósági terület ügyiratforgalma 2022. évben 2220 főszám és 23720 alszám volt. Az 
osztály 1505 elsőfokú gyámhatósági határozatot és 4011 végzést hozott.  
Az osztály külön ügyfélszolgálattal nem rendelkezik, az ügyintézők az irodáikban fogadják az 
ügyfeleket. 2022. évben 7812 volt a személyes ügyfélszám a gyámhatóságnál. A tavalyi évhez 
képest fokozatos növekedés tapasztalható, azonban ez összefügg a 2020. évben kialakult és 
a 2021. évet is lefedő járványhelyzettel. 2021. második félévtől kezdődően az ügyfélfogadás 
rendje visszaállt, a feladatokhoz kapcsolódó telefonos ügyfélforgalom azonban jelentős 
maradt.  
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ügyfélszám és ügyszám a Gyámügyi Osztályon 2014 év – 2022. I. félév 

 
 

2022. évben a Gyámügyi Osztály létszáma 12 fő, ebből 1 fő osztályvezető és 11 fő gyámügyi 
szakügyintéző, akik ügykörök szerinti felosztással látják el feladatukat. 
 

 
 
 

Népegészségügyi Osztály 

A Népegészségügyi Osztály feladatait Az egészségügyi hatósági és igazgatási 
tevékenységről szóló 1991. évi XI. törvény határozza meg. A törvényben foglaltaknak 
megfelelően az osztály továbbra is  

- járványügyi,  
- kórházhigiénés,  
- egészségügyi igazgatási,  
- élelmezés-egészségügyi,  
- gyermek- és ifjúság-egészségügyi,  
- település-egészségügyi,  
- kémiai biztonsági,  
- védőnői szakfelügyeleti 
- családvédelmi,  
- valamint ápolási szakfelügyeleti feladatokat lát el.  

A kiemelt munkatervi feladatokon kívül végezzük azon feladatainkat, melyeket jogszabály a 
népegészségügy feladatkörébe rendel el. 

2021. december 31-én az osztály létszáma: 7 fő szakképzett népegészségügyi szakember, 1 
fő járási vezető ápolónő, 2 fő titkársági ügyintéző és 1 fő osztályvezető volt. 

2021-ben több jelentős változás történt Népegészségügyi Osztályunknál.  

Az év folyamán az osztályon dolgozó szakügyintézők számában jelentősen változások 
történtek. Élelmezés – és táplálkozás-egészségügy területére 2021. szeptember 1-től a 
GYED-en lévő munkatársunk helyére közegészségügyi-járványügyi szakképesítéssel 
rendelkező diplomás dolgozót tudtunk felvenni.  

Egészségügyi igazgatási feladatok ellátására február hónaptól jogi végzettséggel rendelkező 
munkatárs érkezett.  

A vezető védőnő 2020. augusztustól munkaviszonyát megszüntette, az azóta folyamatosan 
meghirdetett állásra jelentkező nem volt, így 2021-ben is a vezető védőnői feladatok ellátását 
az osztályvezető végezte.  

A salgótarjáni Családvédelmi Szolgálat főállású védőnője 2021. márciusától távozott 
osztályunkról. A meghirdetett állásra jelentkező nem volt. A védőnői munkát 2021. november 
15-ig heti két napban helyettesítés formájában a Balassagyarmat Járás Családvédelmi 
Szolgálatának (CSVSZ) védőnője látta el. Ezt követően megbízási szerződéses formában 
nyugdíj mellett dolgozó védőnő heti két napban látja el a családvédelmi feladatokat. A 
pásztói családvédelmi szolgálat (CSVSZ) az előző év gyakorlatának megfelelően továbbra is 
heti két napon érhető el az érintettek számára. A feladat ellátását nyugdíjba vonult védőnő 
megbízási szerződéssel történő visszafoglalkoztatásával oldottuk meg. 
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A vezető ápolónő 2021. májusában megszüntette munkaviszonyát. 2021. szeptember 20-tól 
új vezető ápolónő látja el a feladatokat.  

A betöltetlen szakterületek feladatait az osztály dolgozói látták el.  

A koronavírus járvány miatt megnövekedett titkársági munkák ellátására a betöltetlen 
szakügyintézői álláshelyekre 2 fő középfokú végzettségű ügyintéző került felvételre. 

Minden évben érkeznek osztályunkhoz népegészségügyi ellenőr szakos hallgatók szakmai 
gyakorlatra. Felajánljuk számukra a diploma megszerzését követően Népegészségügyi 
Osztályunknál a munkalehetőséget. Az idei évben a gyakorlatukat letöltő négy végzős 
hallgatóból egy fő osztályunknál keresett állást és felvételre került. 

2021-ben a koronavírus járvány harmadik és negyedik hulláma a 2020-as évhez hasonló 
helyzetet teremtett az osztály életében. Osztályunkra ismételten nagy teher hárult. Ezt az 
ügyiratforgalom (főszám: 27339, alszám: 80793) példásan mutatja.  

Népegészségügyi Osztály ügyiratforgalma: 

 

 
2019 2020 2021 

Főszám 3292 18483 27339 

Alszám 7980 41117 80739 

 

 

Járványügyi szakterületen az egyéb fertőző betegségekkel és járványokkal kapcsolatos 
feladatokon túl 2020-es évhez hasonlóan feladataink legnagyobb részét az új koronavírus 
járvánnyal összefüggésben végeztük. Feladatunk a COVID-19 fertőzésekkel kapcsolatos 
járványügyi szakmai és hatósági tevékenység folyamatos ellátása, az OSZIR-járványügyi 
szakrendszerbe érkező jelentések és leletek folyamatos feldolgozása. A hatályos 
jogszabályokba, eljárásrendekbe foglalt hatósági intézkedések megtétele. 
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A koronavírus járvány kapcsán a napi feladatokon túl a járványügyi tevékenység a munkaidő 
jelentős részét kitöltötte, illetve túlmunkát is generált. A pozitív személyekre és a kontakt 
kutatás során kiszűrt személyekre vonatkozó járványügyi intézkedések tették ki a napi 
munka jelentős részét. Az igazolt pozitív esetekkel kapcsolatban folyamatos 
kapcsolattartásra volt szükség a háziorvosokkal és más egészségügyi szolgáltatókkal. A 
háziorvosok gyakran kérték a szakmai segítségünket. A nagy számú megbetegedések be-és 
kijelentése miatt az OSZIR járványügyi szakrendszer folyamatos szakmai karbantartást 
igényelt. A rendszer napi szintű működtetése rendkívül lassú, leterhelt volt, ezért gyakran 
megnehezítette a mindennapi munkát.  

A titkársági ügyintézők adminisztrációs terhei is jelentősen megnövekedtek a nagyszámú 
betegségeset, és határozat (13870) iktatásával (főszám: 27339, alszám: 80793), a 
határozatok címzettekhez való eljuttatásával (e-mail, posta). 

A járvánnyal kapcsolatos feladatokat (kontaktkutatás) szakterülettől függetlenül az osztály 
minden dolgozójának végeznie kellett, ami gyakran a napi munkaidőt meghosszabbítva 
túlmunkával történt. A hétvégi munkavégzés is bevezetésre került, melyben szintén minden 
munkatárs részt vett. 

A dolgozók a szabadságuk egy részét 2021-ben sem  tudták kivenni. A járványhullámok 
ideje alatt a heti hat napos munkahét (hétvégi munkavégzés), a napi 8,5 órán túli 
munkavégzés rendkívüli mértékben megterhelte a dolgozókat mind fizikailag, mind 
mentálisan is.  

A mindennapi munka során ember és eszközhiánnyal küzdött az osztály. Technikai 
eszközeinket (pl. nyomtatót) is megterhelte a megnövekedett ügyiratforgalom. Sokszor kellett 
javítást kérnünk. 

A feladatok ellátása az ellenőrzések tekintetében háttérbe szorult minden szakterületen, 
azonban az alapfeladatok ellátását (kérelmek teljesítése, panaszügyek kivizsgálása, egyéb 
fertőző betegségek kivizsgálása, oltóanyag biztosítása, stb.) maradéktalanul elvégeztük. A 
halaszthatatlan napi feladatok (pl. halottakkal kapcsolatos ügyintézés) ellátását hiánytalanul  
teljesítettük.  

A Nemzeti Népegészségügyi központ által kiírt kiemelt munkatervi feladatok egy része, az 
előző évhez hasonlóan átcsoportosításra került 2022. évre 

A megnövekedett pozitív esetszámra való tekintettel nagy mennyiségű határozat megírására 
2021. novembertől segítséget kaptunk a Salgótarján Járási Hivatal különböző osztályairól 
átcsoportosított dolgozók személyében, akik naponta váltották egymást. Munkájukat ezúton 
is köszönjük. 

Folyamatos volt a napi kapcsolattartás társhatóságokkal, Járási Hivatalok Népegészségügyi 
Osztályaival, és a Népegészségügyi Főosztállyal.  

2021-ben a koronavírus járvány több hulláma az osztály hatósági tevékenységére is jelentős 
hatással bírt. A járási népegészségügyi osztály a 8-féle fő szakterületen végez ellenőrzést. A 
járvány ideje alatt ellenőrzési feladatokat egységeinkben nagyrészt a járvánnyal szoros 
összefüggésben végeztünk (pl. idősotthonokban, háziorvosi rendelőkben védőfelszerelés és 
fertőtlenítőszer biztosítása).  

Egyéb szakterületen a helyszíni ellenőrzések száma lecsökkent, május és október hónapok - 
a két járvány hullám – közötti időszakra korlátozódott.   
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Vezető védőnő hiányában és a vezető ápolónő, valamint az egészségügyi-igazgatási 
munkatárs év közbeni munkahelyváltása miatt a feladatok ellátása hónapokon át a sürgős 
feladatokra korlátozódott.  

Összesen 173 ellenőrzés történt. Törvénysértést egyetlen esetben sem tapasztalt a Hivatal. 
Egészségügyi bírság kiszabására 1 esetben került sor, összesen 350.000 e.-Ft értékben, 
panasz üggyel kapcsolatban. Szakhatósági állásfoglalást 104 esetben adtunk ki. Önálló 
határozat kiadására 21 esetben került sor. Hatósági bizonyítvány kiadására 54 esetben 
került sor. A koronavírus járvánnyal kapcsolatban 13870 határozat kiadására került sor. 
Közérdekű bejelentés 7 esetben érkezett. Öt eset saját hatáskörben került kivizsgálásra, két 
esetben áttételre került helyi önkormányzatokhoz. A vizsgálat során a közérdekű bejelentés 
3 esetben alaptalannak bizonyult, két esetben megalapozott volt, és 1 esetben az eljárás 
áttételre került és 1 esetben hatáskör hiánya miatt elutasításra került. Panaszbejelentésre 20 
esetben került sor. Saját hatáskörben 16 panaszt vizsgáltunk ki. Illetékes hatósághoz 2 eset 
került áttételre. A saját hatáskörben vizsgált panaszok közül 8 bizonyult alaptalannak. 
Megalapozott volt 5 panasz. Folyamatban van 3 panasz kivizsgálása. A panaszosok 2 
esetben vonták vissza panaszukat. A közérdekű panaszok és bejelentések jelentős részének 
tárgya szemetes ingatlanok, rágcsálók elszaporodása. Több esetben érkezett panasz 
egészségügyi ellátásra. Az esetek többségében felszólításra a panasz tárgyát 
megszüntették, ingatlanok környezetét rendbe tették, rágcsálóirtást elvégezték. 
Figyelmeztető végzés kiadására egy esetben került sor. A koronavírus járványra tekintettel 
több esetekben az ügyintézési határidők hosszabbításra kerültek. 2021. évben a panaszok 
száma a koronavírus járvány ideje alatt sem csökkent. 

2021. őszén ismét sor került az influenza elleni oltóanyag háziorvosoknak történő 
szétosztására is. Elindult a 40. héttel az influenza figyelőszolgálat is. Az influenza elleni 
oltóanyag felhasználásról heti jelentési kötelezettségünk volt. 

 

 Foglalkoztatási Osztály 

 
A Foglalkoztatási Osztály adatai szerint az elmúlt egy évre vonatkozóan elmondható, hogy 
továbbra is csökkent a munkanélküliek száma. Tavalyi év októberében 3573 fő volt a 
regiszterben, ami 2022. január végére 3767 főre emelkedett, majd 2022. márciusában 3813 
fő volt nyilvántartva, míg augusztus végére 3410 fő nyilvántartott álláskeresővel számolhatunk. 
Az újonnan regisztrálók számát tekintve a tavalyi év végéig lassú minimális csökkenés volt 
megfigyelhető, majd 2022. márciusáig következett be egy nagyobb beáramlás, mely az év 
elejére majd’ minden évben jellemző, majd a számok ismét csökkenő tendenciát mutatnak. 
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Álláskereső ügyfeleink többsége az elhelyezkedés reményében tartja a kapcsolatot 
szervezetünkkel, így irányukban elsődleges feladatunknak a munkahelykeresés segítését, a 
munkaerő-közvetítést tekintjük. Mind az állást kereső, mind az állást kínáló partnerek körében 
jelentős szerepet szánunk az aktív foglalkoztatáspolitikai eszközöknek, melyek jelentős 
segítséget nyújtanak a foglalkoztatás bővítése, a képzettségi szint emelése, az 
alkalmazkodóképesség javítása terén egyaránt. Az álláskereső ügyfelek érdekében végzett 
tevékenységek között fontos szerepet töltenek be továbbá azok az ún. humánszolgáltatások, 
melyek az egyéni lehetőségek, képességek feltárásában, a munkavállalási motivációk 
megerősítésében, orientálásban nyújtanak segítséget. Ügyfeleink közel fele alacsony iskolai 
végzettséggel rendelkezik, másik fele döntően középiskolai végzettséggel. A felsőfokú 
végzettséggel rendelkező álláskeresők aránya igen alacsony térségünkben. 

 

Töretlenül nagy az érdeklődés a bér- és bérköltség támogatási konstrukcióink iránt, melyek 
közül is kiemelkedik a GINOP 511 és 521-es forrásból támogatott Vállalkozások 
Munkaerőpiaci Támogatása (VMT), illetve ennek 2022. augusztus 15-től kibővített formában 
elérhető folytatása, a Vállalkozások Regionális Munkaerőpiaci Támogatása (VRMT), mely a 
korábbi 50%-os támogatási mérték mellett – kibővített feltételrendszerrel – 75%-os támogatási 
lehetőséget is kínál. A VMT-re vonatkozóan 2021. október 1-től a programelem 
felfüggesztéséig összesen 686 kérelem érkezett be osztályunkra, melyek közül 587 esetben 
került sor hatósági szerződés megkötésére. A VRMT-ben 2022. augusztus 15. óta 100 
kérelem érkezett, melyek közül ez idáig 68 esetben nyújtottunk támogatást. 

Szintén népszerűek a hazai forrásból támogatott bértámogatások, így a Tartósan 
Álláskeresők Komplex Munkaerő-piaci támogatása, melyből tavaly október óta 47 
elhelyezkedett álláskeresőnk bérét tudtuk támogatással kiegészíteni, közülük 1 fő esetében a 
munkáltatót is és munkavállalót egyaránt támogattuk.  

Ebben az évben is működik – bár a korábbi évek márciusi kezdéséhez képest jóval később, 
csak augusztus közepétől elérhető – a „Közfoglalkoztatásból a versenyszférába” központi 
munkaerő-piaci program melynek célja, hogy a kellő motivációval, szakképzettséggel 
rendelkező, munkára kész és képes személyek ne a közfoglalkoztatásban vegyenek részt, 
hanem a versenyszférában helyezkedjenek el. 

A különböző mobilitási támogatások iránt szintén nagy érdeklődés mutatkozik a térségben. A 
lakhatási és utazási kedvezménnyel összefüggő támogatások igénylésének lehetősége 2022. 
augusztus 15. napjától nyílt meg ismételten, a kérelem benyújtásával kapcsolatos illetékesség 
változása miatt a térség érintett munkavállalói a munkavégzés helye szerint illetékes járási 

Álláskeresők iskolai végzettség szerinti megoszlása
(Salgótarjáni Járás) 2022.08.

alapfokú középfokú felsőfokú
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hivatalnál jelennek meg igényükkel. Ez természetesen az információnyújtás miatt megjelenő 
ügyfelek számát nem csökkenti járásunkban sem.   

A közfoglalkoztatás továbbra is domináns foglalkoztatási forma a járásban. A 
Belügyminisztérium által felügyelt közfoglalkoztatás továbbra is három területen valósul meg: 
folytatódnak a járási mintaprogramok, valamint az önkormányzatok által szervezett 
hagyományos közfoglalkoztatási és az országos közfoglalkoztatási programok. A tavalyi 
évhez képest jelentős változás leginkább a hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás terén 
történt, hiszen míg a tavalyi évben 1 éves időtartamra terveztük a programot, idén a központi 
keret szűk mivolta miatt 4-5 hónapos programok indulását tudtuk támogatni a klasszikus 
márciusi indulási időszakban, majd szeptember 1-től ismét 6 hónapra kötöttük a szerződések 
legnagyobb részét. A közfoglalkoztatók támogatási igénye ennek ellenére volumenében nem 
változott, 2022. februárjában 58 közfoglalkoztatóval 790 fő, 2022. augusztusában 58 
közfoglalkoztatóval 648 fő közfoglalkoztatására kötöttünk hatósági szerződéseket. A 
hosszabb időtartamú közfoglalkoztatásban ennek ellenére az év hátralevő részében további 
programok indulása valósul meg, általánosságban a korábbi közfoglalkoztatók körében. A 
különböző járási mintaprogramok esetében 13 foglalkoztató részére összesen 508 fő 
támogatásához nyújtottunk segítséget, illetve e programok esetében maradt az egy éves 
időtartam. 

A „Nyári Diákmunka program” szintén nagy érdeklődésnek örvendett az eddigi évek 
gyakorlatának megfelelően, melynek keretein belül a térség diákjai a mezőgazdasági, 
turisztikai és vendéglátóipari, illetve az önkormányzati szektorban helyezkedhettek el a nyári 
szünet idején. Utóbbi közel 2/3-át teszi ki az összes diákmunkának.  Az idei nyáron összesen 
34 foglalkoztatóval kötöttünk 45 alkalommal szerződéseket, melyek összesen 182 diák 
átlagosan 1 hónapra történő foglalkoztatását segítették. Az egy hónapos foglalkoztatás 20 
esetben meghosszabbításra is került.  

A 2021. október 1-től jelenleg tartó időszakban – a salgótarjáni Foglalkoztatási Osztály 
ügyfélforgalma megközelíti a 35000 főt. Az említett időszakban közel 9497 esetben történt 
nyilvántartásba vétel.  

Az Osztályhoz közel 3617 ellátási kérelem érkezett, amelynek 99%-a pozitív elbírálással 
zárult. Más típusú ellátásokhoz, támogatásokhoz az elmúlt évben közel 5925 db hatósági 
bizonyítványt adott ki a szakterület. Az idei év első felében osztályunkon összesen közel 
15.217 hatósági döntés született. 

 

A 2021.10.01-jétől 2022.09.27-ig tartó időszakban 107 db szabálysértés miatt közérdekű 
munkavégzés kiszabásával kapcsolatos új ügyet regisztráltunk a szabálysértési 
rendszerekben. Összességében elmondható, hogy a maszkviselési szabályok eltörlésével 
csökkent az új ügyek száma.  
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A legtöbb új ügyben közlekedési szabálysértés történt, mint pl.: jogosítvány nélküli vezetés, 
érvényes forgalmi engedéllyel nem rendelkező gépjármű vezetése, vagy kötelező gépjármű 
felelősségbiztosítás hiánya.  
A számok csökkenését másodsorban az is okozta, hogy közlekedési ügyekben 2021. 
májusától a vezetéstől eltiltás hatálya alatt történő vezetés már nem szabálysértési kategória, 
hanem a Btk. hatálya alá tartozó bűncselekmény, így nem tartozik a hatáskörünkbe. 

 

2022.04.26-án – majdnem két év kihagyás után – újra megrendezésre került a Salgótarjáni 
állásbörze a Salgótarjáni Városi Sportcsarnokban, amelyen összesen 38 munkáltató, képző 
és egyesület képviseltette magát, illetve több mint 1700 fő látogatott ki rendezvényünkre. A 
közel 550 db meghirdetett állás közül a visszajelzések alapján olyan hiányszakmákban is 
sikerült munkavállalókat találni, melyek 12 hónapja betöltetlenek. 

2022. márciusától a foglalkoztatási osztályok látják el az Ukrajnából a háborús helyzet miatt 
hazánkba menekülő ukrán-magyar állampolgárságú, illetve a menedékes státusszal 
rendelkező személyek közvetítést kérőként történő regisztrációjával, nyilvántartásával, 
közvetítésével, illetve a magyar állampolgársággal is rendelkezők esetében a létfenntartási 
támogatás megállapításával kapcsolatos feladatokat. Az elmúlt időszakban összesen 100 fő 
jelent meg osztályunkon az érintett körből, akik közül 39 fő kérte szolgáltatást kérőként történő 
regisztrációját, illetve 15 esetben került létfenntartási támogatás megállapításra. 

 

 

Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Osztály 
 

Élelmiszerlánc-biztonsági feladatkör: 

Az élelmiszerlánc-biztonsági feladatkört jelenleg 1 fő élelmiszerbiztonsági felügyelő látja el. 
Feladata a Nemzeti Élelmiszerbiztonsági Hivatal által a központi adatbázisban szereplő 
élelmiszerlánc-szereplők kockázatbecslés alapján meghatározott ellenőrzési tervének 
teljesítése meghatározott számú kompenzációs ellenőrzésekkel kiegészítve, az ellenőrzési 
terv részét képező éves mintavételi terv végrehajtása, a szakterületet érintő lakossági 
bejelentések kivizsgálása, hatósági szolgáltatói feladatkörök. 

A hatósági ellenőrzések az Egységes Ütemezési Ellenőrzési Rendszer (EÜER) szakrendszer 
útmutatása alapján történnek, mely meghatározza az élelmiszerláncban résztvevő előállítók, 
élelmiszer-forgalmazók különböző szakmai szempontok szerinti ellenőrzési menetét, továbbá 
meghatározott számú kiegészítő szemlét is tartalmaz. Az ellenőr a helyszíni jegyzőkönyv 
alapján az ellenőrzés tapasztalatait checklist formájában az EÜER rendszerben is rögzíti. 
2021. évben 278 élelmiszer-vállalkozás szemléje valósult meg, amely a terv 100%-os 
teljesítését jelentette. 2022-ben az eddigi 139 ellenőrzés a terv 79,88%-os feldolgozottságát 
jelenti. 
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Az ellenőrzések megoszlása kategória szerint 2020-2022.09.30. 

A hatósági mintavételek számának alakulása szintén nagymértékben függ a központilag 
kijelölt mintavételi tervtől. 2021-ben az előírt mintavételek hiánytalanul teljesültek, mely 106 
darab hazai, EU-s, illetve harmadik országbeli származású termék vizsgálatát jelenti. A 2022. 
évre meghatározott mintavételi terv végrehajtása folyamatosan zajlik. Az ellenőr feladata a 
minták levételén túl az Országos Állategészségügyi Információs Rendszerben történő 
adatrögzítés, a minta előkészítése a kijelölt laboratóriumba való szállításra, illetve a vizsgálatot 
követően az eredmények kiértékelése.  Általánosságban elmondható, hogy a 
termékvizsgálatok eredménye rendkívül pozitív, 2021. és 2022. évben is 1-1 laborvizsgálat  

zárult kifogásolt eredménnyel. Ilyen esetekben hatósági eljárás lefolytatására kerül sor a 
gyártóval (vagy első magyarországi forgalmazóval) szemben.  

 

Hatósági mintavételek száma 2020-2022.09.30. 

Az élelmiszerekkel kapcsolatos valamennyi lakossági bejelentés közérdekűnek minősül, azok 
kivizsgálása legkésőbb 2 napon belül (lehetőség szerint azonban még aznap) megtörténik. 
2022. évben a közérdekű bejelentések száma megnövekedett az előző évekhez képest, a 
bejelentések megalapozottsága azonban továbbra is alacsony. 2021-ben 11 lakossági 
bejelentésből 1 bizonyult megalapozottnak, idén 17 bejelentésből 2 megalapozott.  
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Közérdekű bejelentések száma és megalapozottsága 

A hatóság szolgáltatói feladatköreit tekintve kiemelendő a nem engedélyköteles (növényi 
eredetű) előállító üzemek nyilvántartásba vétele. A Salgótarjáni, illetve Szécsényi Járások 
területein 2021-ben 8, 2022-ben 6 új előállító-üzem nyilvántartásba vétele, majd a 
jogszabályban meghatározott élelmiszer-biztonsági követelmények betartásának 
ellenőrzésére került sor a kérelmező ügyfélnél. Említést érdemel a Szécsényi Agro-Help 
Nonprofit Kft. által Szécsényben létesített új, korszerű konyhatechnológiai eszközökkel és 
gépparkkal felszerelt főzőkonyha és zöldség feldolgozó üzem, mely tovább javítja a 
közétkeztetésben felszolgált ételek minőségét és állandó ellátást biztosít a térség 
tálalókonyháinak.  

A további elvégzett hatósági feladatok összesítése az alábbi diagramon tekinthető meg: 

 

Egyéb élelmiszerlánc-biztonsági feladatkörök 
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Az állategészségügyi hatósági feladatkör: 

Az állategészségügyi és állatvédelmi feladatkört jelenleg 2 fő hatósági állatorvos – ebből egy 
vezető – látja el. A hatósági állatorvosi szolgálat a Salgótarjáni és Szécsényi Járások terület 
hivatott ellátni. Maradéktalanul el kell végezni a NÉBIH által meghatározott KM és ENAR 
ellenőrzéseket, a humán sérüléssel járó veszettség szempontjából aggályosnak minősített 
kutya, macska megfigyelését, a panaszbejelentések kivizsgálását, a szakmai irányító által 
szúrópróbaszerűen meghatározott ellenőrzéseket, kistermelők éves ellenőrzését.  

 A KM (Kölcsönös Megfeleltetési) ellenőrzések, a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal 
által kiválasztott gazdálkodók teljes körű ellenőrzését jelenti állategészségügyi, állatvédelmi, 
és a gazdálkodáshoz kapcsolódó adminisztrációs szempontból. Az ellenőrzés megfelelése 
jelenti a gazdálkodók jogosultságának megőrzését a mezőgazdasági termelői támogatások 
elnyeréséhez. Nem megfelelőség esetén szankció vagy a támogatás elvesztése lehet a 
következmény. A 2021 évre kiválasztott 27 gazdálkodó ellenőrzése hiánytalanul megvalósult, 
a 2022. év meghatározott ellenőrzései folyamatban vannak (jelenleg 14 db elvégzésére került 
sor). 

A gazdálkodókat érintő egyéb hatósági ellenőrzés nem a támogatási rendszerhez kötött, ezek 
az állattartók helyes állatjelölését és nyilvántartását hivatott ellenőrizni (ún.: ENAR-ellenőrzés). 
19 db valósult meg 2021. évben, míg  2022-ben 2 db ellenőrzés történt. A KM és  

 

ENAR ellenőrzések terén nem megfelelőség és ezzel kapcsolatos szankció nem került 
megállapításra. 

 

KM és ENAR ellenőrzésszámok alakulása 

A lakossági panaszbejelentések kivizsgálása elengedhetetlen feladatot jelent, többségük 
azonban a közérdekű bejelentésekhez hasonlóan megalapozatlan, szomszédi meg nem 
értésből, rossz szomszédi viszonyból generálódik. (2021. évben 7 bejelentésből 3 db volt 
megalapozott; 2022. évben eddig 11 bejelentésből 3 db megalapozott) 

A kutyaharapásokat követő veszettség szempontjából aggályos eb megfigyelése szintén a 
hatósági állatorvos feladata (2021.év: 31 db; 2022.09.30.-ig: 28 db), az esetszám arányaiban 
évről-évre változatlan. 
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Kutyaharapás esetszám 

A hatósági állatorvosi szakterület az ellenőrzési feladatokon kívül szolgáltató tevékenységet is 
ellát. A különféle igazolások és bizonyítványok kiadása szintén a maradék nélkül elvégezendő 
feladatok közé tartozik. Az igazolások, bizonyítványok kiállítása általában az ügyfél személyes 
megjelenésével és kérelmére történik. 2021. évben 395 db, 2022.09.30.-ig további 270 db 
igazolás és bizonyítvány kiadására került sor. 

Az Afrikai sertéspestis alakulása 

A vaddisznóállományban jelen lévő Afrikai sertéspestis járvány elleni védekezés 2018. július 
óta kiemelt feladat. A vadászatra jogosultak által elejtett, kötelezően megmintázott, 
vaddisznóból származó laboratóriumi minták teljes körű kezelése, átvétele, adminisztrációja, 
laboratóriumba küldése napi szinten jelentkező feladat. Ellenőrizni kell az elhullott tetemek 
megfelelő kezelését, a vadhűtők járványügyi szempontból megfelelő működését. A 
diagnosztikai célból kilőtt egyedek elszállításának heti összesítése, az elszállítás 
megrendelése, a laboratóriumi eredmények továbbítása a vadászatra jogosult felé jelentős 
adminisztratív munkával jár. Az illetékességi területhez tartozó 19 vadászatra jogosult havonta 
összesítőt nyújt be az osztályra, ami az állami kártalanítás alapját képezi. Ennek feldolgozása, 
a kártalanítás jogosultságának ellenőrzése és a kártalanítás elvégzése kiemelt feladat. 2022-
ben 171 kártalanítási határozat alapján a vadásztársaságok összesen 6.264.840.Ft. 
kártalanításban részesültek. A kilövések számának csökkenése alátámasztja a mentesítési 
tervben meghatározott elvárás pozitív alakulását, az 1 vaddisznó/200 hektár 
vaddisznósűrűség elérését. 
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Kilőtt vaddisznók számának alakulása 

Egyéb aktív járványos állatbetegség az elmúlt időszakban nem mutatkozott. Bizonyos nagy 
gazdasási kárral járó állatbetegségek monitorozása (vérminták, vagy agyvelőminták 
tesztelése) rendszeres, szintén állategészségügyi feladat. (a teljesség igénye nélkül példaként 
említve: madarakban madárinfluenza, sertések Brucellósis, PRRS, Aujeszky féle betegsége, 
vagy kérődzők kergemarhakórja). A feladat elvégzésében területileg illetékes ellátó kollégák 
vesznek részt, közcélú kirendeléssel. 

Az állategészségügyi hatósági feladatkör rendkívül szerteágazó, a fentiekben felsorolt 
feladatok mellett esetileg egyéb kérelmek, intézkedések válhatnak szükségessé ( állatszállító  
jármű engedélyezése, állatállományok betelepítésének engedélyezése , állattartó telep építési 
engedélyezésében szakkérdés elbírálása, élő állat kereskedelmi okmányának kiállítása ) 

Az élelmiszerlánc-biztonsági és állategészségügyi szakterületek ellátása során a kollégák 
egyre növekvő adminisztrációs terhekkel szembesülnek, mintegy 10 szakmai alrendszerben 
kell napi szinten működniük, ahová az elvégzett ellenőrzésekről készült jegyzőkönyveket külön 
rögzíteni szükséges. Ezek közül a legjelentősebb szakmai rendszerek az ALI (KM és ENAR 
ellenőrzések checklistájának rögzítése) EÜER (élelmiszerbiztonsági ellenőrző checklisták 
rögzítése) EPIDEMIR (támogatási jogosultság rögzítése, határozat generálása, kártalanítási 
dokumentáció rögzítése) LABOR (állati eredetű laborvizsgálat céljára küldött minták központi 
rögzítése) TRACES (EU-n belüli állatszállítás rögzítése) OÁIR, NÉBIH-INTRA (egyéb adatok 
rögzítésére, ellenőrzésére szolgáló felület). 

Az ügyfelek részére a személyes ügyintézés sok esetben továbbra is elkerülhetetlen (ASP 
minták átadás-átvétele, mintaszállítások, igazolások kiadása), de az elektronikus ügyintézés 
lehetőségét biztosító ügyekben is gyakori a személyes megjelenés, így az osztály 
ügyfélforgalma folyamatosan magas. A megnövekedett adminisztrációs terhek és a 
létszámhiány okozta nehézségek ellenére az osztály igyekszik a legjobb tudásával és 
igyekezetével zökkenőmentesen ellátni az élelmiszerlánc és állategészségügy szerteágazó 
feladatait, kiszolgálni mind az ügyfeleket, mind a felügyeleti szerveket, hatóságokat. 

 

 
Tisztelt Közgyűlés! 
 
 

A Nógrád Megyei Kormányhivatal Salgótarjáni Járási Hivatala valamennyi szervezeti egysége 
a jogszabályban rögzített feladat-, hatáskörébe tartozó feladatok maradéktalan, magas 
szakmai színvonalon történő ellátására törekszik, érvényre juttatva a szolgáltató 
közigazgatással szemben megfogalmazott elvárásokat. 
A  járási hivatal a  hatósági jogalkalmazás legfontosabb szintjévé lépett elő, hiszen 
az állampolgárok államigazgatási hatósági ügyeik zömét alapvetően a járásokhoz kötődő 
integrált ügyfélszolgálatok – kormányablakok segítségével intézik, illetve jelentősen 
megszaporodtak a járási hivatal elsőfokú hatósági jogkörében ellátandó feladatai is. 
 
 A járási hivatal fő célkitűzése a továbbiakban is a jogszabályban meghatározott feladatok 
magas szakmai színvonalon történő ellátása, valamint nagy hangsúlyt fektet az ügyfélbarát 
ügyintézésre, ahogyan ezt már az elmúlt években is bizonyította. 
 
Legfőbb célja a jövőben is, hogy költséghatékonyabban, gyorsabban működjön, valamint 
színvonalasabb szolgáltatásokat legyen képes nyújtani az állampolgároknak, valamint a 
gazdasági szereplőknek egyaránt. 
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Artem magistratum civitatum difficilem et nobilissimam! • A köztisztviselőség nehéz és nemes 

szolgálat! 
 
Kérem a Tisztelt Közgyűlést a Nógrád Megyei Kormányhivatal Salgótarjáni Járási Hivatala 
tevékenységéről készített tájékoztató megtárgyalására és elfogadására. 
 
Salgótarján, 2022. november 2. 
 

Tisztelettel, 
 
 

dr. Handó Beatrix 
              hivatalvezető  
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